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Tato kuchařka pro zpracování bakalářských prací (BP) vznikla z potřeby sjednocení 
formální i obsahové úrovně bakalářských prací posluchačů inženýrské geologie na 
PřF UK v Praze. Na geologické sekci PřF je určen garant bakalářského studia a sekční 
informace pro studenty/ky o bakalářské zkoušce jsou k dispozici na adrese
https://novell.natur.cuni.cz/pracoviste/400_geologie/aktuality/Bakalarska_zkouska_SP
_Geologie.doc.  (Sekce,  2006).  V  uvedeném  dokumentu  jsou  však  o  rozsahu  a 
zpracování  BP  pouze  velmi  stručné  informace,  jediný  odstavec,  jenž  je  převzat 
z "Karolinky 05/06", str. 203.

Proto  předkládáme studentům přípravujícím BP  z  oboru  inženýrská geologie  tyto 
"Pokyny ke zpracování bakalářských prací z inženýrské geologie". Vycházejí z našich 
"Pokynů pro přípravu diplomových prací" (Pokyny, 2006). Upozorňujeme, že bohužel 
nemohly být koordinovány v rámci geologické sekce.  Za případná nedorozumění, 
která za této situace mohou vzniknout, se předem omlouváme a přejeme zdar při 
přípravě a obhajobě BP z inženýrské geologie.

V Praze 14. června 2006 J. Boháč, oddělení inženýrské geologie
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I. Úvod

Bakalářská  práce  uzavírá  první  stupeň  vysokoškolského  studia.  Jejím  účelem  je 
prokázat schopnosti posluchače/ky:

používat znalosti získané během studia,
používat pracovní metody studovaného oboru k řešení zadaného problému,
používat odbornou literaturu a předchozí práce a správně je citovat,
vyprodukovat stručnou, ale srozumitelnou zprávu o své odborné činnosti,  v níž 

správně  interpretuje  zadání,  popíše  svůj  postup,  formuluje  závěry  a  dodrží 
určitou kvalitu technického provedení a formy.

Základním principem každé tvůrčí práce je dodržení autorské etiky.  Jasně je třeba 
oddělit vlastní  autorství od převzatých výsledků, které se musejí  zřetelně označit 
odkazem v textu a uvést úplnou citací v závěru práce.

Student/ka  zpracovává  svou  práci  samostatně,  avšak  pod  průběžným  vedením 
vedoucí/ho.  Vedoucí/m může být učitel  oddělení,  interní  doktorand oddělení  nebo 
externí pracovník.

Student/ka  ve  svém vlastním zájmu  předkládá  postupně  své  výsledky  a  radí  se 
s     vedoucí/m  práce  o  metodice  a  způsobech  zpracování  úkolu  .  Iniciativa  musí 
vycházet  ze  strany  studenta/ky,  který/á  by  měl/a  průběžně  vyžadovat  potřebné 
konzultace.

II. Pracovní postup

Zadání

Student/ka  si  podle  sféry  svého  zájmu  a  po  dohodě  s  oddělením  zvolí  téma 
bakalářské  práce.  Inspiruje  se  při  tom nabídkou témat  vypracovanou oddělením, 
popř. přijde iniciativně s vlastním návrhem (např. regionálně blízkým bydlišti apod.).

Doporučený průběh přípravy BP

zimní (5.) semestr

začátkem zimního semestru si student/ka vybere téma,
nejpozději do konce prosince s vedoucí/m upřesní své zadání a stanoví předběžně 

obsah (osnovu) práce,
do konce zimního semestru shromáždí potřebné archivní a publikované podklady, 
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mapy atd. a začne s přípravou rešerše,

letní (6.) semestr

pokud to zadání práce vyžaduje, pracuje v letním semestru v terénu,
v průběhu letního semestru zpracovává text zprávy za konzultací s vedoucí/m.

III. Doporučení k jednotlivým činnostem při přípravě BP

Zpracování rešerše

Základem  rešerše  je  systematické  vyhledání  všech  dostupných  a  pro  daný  úkol 
relevantních materiálů, a to publikovaných (literatura, odborné časopisy) i archivních 
pramenů (Geofond, informační systémy, databáze, archivy příslušných regionálních 
institucí  apod.).  Rešerše  se  provádí  před  započetím  vlastní  práce;  např.  před 
zahájením  terénních  prací,  experimentů  apod.,  neboť  zjištěné  údaje  umožní 
optimální volbu metodiky.

V  případě  práce  kompilačního  charakteru  předepisuje  Sekce  (2006),  že  BP  musí 
zpracovávat nejméně 10 odborných publikací, jak domácí, tak zahraniční odborné 
literatury.  Oddělení  disponuje  archivem  sborníků  významných  konferencí  z 
inženýrské geologie a geotechniky a předplatným základních odborných časopisů. 
Součástí rešerše literatury je i hledání na internetu (např. http://scholar.google.com/), 
které  však  v žádném případě  nemůže  nahradit  systematické  hledání  informací  v 
odborných  časopisech  a  knihovních  fondech  (knihovna  geologické  sekce,  AV  ČR, 
jiných vysokých škol apod.)

Vedení pracovních záznamů

Od začátku práce si student/ka vede systematické záznamy. To mu/jí značně ulehčí 
sepsání BP:

Je vhodné založit "Pracovní deník" (sešit, PC soubor...?), jenž slouží v průběhu celé 
práce  pro  vedení  poznámek  o  všech  podstatných  skutečnostech  (závěry 
z konzultací,  výpisky  z  literatury  s  přesnými  citacemi,  údaje  o  průběhu 
terénních prací a geologické dokumentaci atd.),

Citace všech vyhledaných literárních i archivních pramenů je vhodné od začátku 
ukládat do nějaké databáze; včetně stručné anotace a vlastního hodnocení,

Fotodokumentaci a náčrty (pokud jsou relevantní) pořizujte průběžně a vždy do 
pracovního deníku poznamenejte relevantní údaje (objekt, označení, orientaci, 
důvod pořízení atd.).

Příprava textové části

Co nejdříve se snažte stanovit obsah, názvy a pořadí kapitol (viz část IV),  řazení 
obrázků.  Využijte  výhody  textových  procesorů  a  alespoň  heslovitě  si 
zaznamenávejte  průběžně  všechny  výsledky  a  interpretace  do  příslušných  částí 
textu. Podstatně si tím ulehčíte práci v závěrečné fázi přípravy BP.

Obecná poznámka: pro bakalářské, magisterské i doktorské práce je vhodné použít 
prvou  osobu jednotného  čísla  ("řešil/a  jsem..."),  případně neutrální  formu ("řešilo 
se").
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Harmonogram prací

Je  vhodné sestavit  si  harmonogram.  V něm zohledněte,  že  vedoucí/mu práce  (a 
konzultantům)  je  nutno  ponechat  přiměřený  čas  na  přečtení  rukopisu  a  dodání 
připomínek. Uvědomte si, že mají také svůj pracovní program a v posledních dnech 
před uzávěrkou pro odevzdání  BP na ústav nemusejí  být  k dispozici.  Ve vlastním 
zájmu  studenta/ky  je  předložit  vedoucí/mu  kompletní  rukopis  včetně  příloh  v 
dostatečném předstihu, přinejmenším však dva týdny před uzávěrkou, aby byl čas 
na úpravy.

Konzultace  s  vedoucí/m  (konzultantem)  musejí  samozřejmě  probíhat  z  iniciativy 
studenta/ky od samého zadání až do závěrečného zpracování. 

IV. Textová část BP

Rozsah textu

Sekce  (2006)  stanovuje  rozsah  "10-15  normalizovaných  stran  strojopisu". 
"Normostrana"  textu  má  30  řádků  o  60  znacích,  tj.  cca  1800  znaků.  Textové 
procesory o zpracovávaném souboru standardně poskytují informaci o počtu znaků, 
takže  můžete  snadno  zkontrolovat,  zda  připravovaná  BP  má  požadovaný  rozsah 
(tyto  "pokyny"  mají  cca  21 tisíc  znaků  (včetně  mezer),  tj.  představují  cca  12 
"normostran" textu).

Titulní list

Sekce (2006) jej nepředepisuje. Dodržte ale jednotnou úpravu:
Nahoře:

Univerzita Karlova v Praze
Přírodovědecká fakulta
Ústav hydrogeologie, inženýrské geologie a užité geofyziky

Uprostřed:
...NÁZEV...
Bakalářská práce
Jméno a příjmení autora
Vedoucí: XY
(Konzultant: YZ)

Dole:
Praha, měsíc, rok

Obsah

vytvoříte  snadno,  pokud  budete  využívat  možnosti  svého  textového  procesoru 
("styly").

Seznam příloh

uveďte (za obsahem) vždy, pokud takové nesvázané (volné) přílohy existují.

Poděkování

Sekce (2006) je nepředepisuje. Může však být vhodné poděkovat vedoucí/mu a/nebo 
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konzultantům, případně nějakému výzkumného projektu (grantu), pokud jste na něm 
svou BP spolupracovali.

Úvod (Zadání, Cíl práce)

Zadání s konkrétním vytýčením cílů práce. Výstižné, ale stručné shrnutí všeho, co, 
kde a kdy se v rámci BP dělalo. V BP, která musí být stručná, zde uveďte také výčet 
použitých  metod  (metodiku  práce):  zda  jste  dělali  experimenty  či  nějaká  polní 
měření, mapovali, pouze kompilovali, atd.

Rešerše

V  případě  BP  kompilačního  charakteru  důkladný  přehled  literatury  k  danému 
problému, vystihující současný stav poznání. Kompletní přehled, nepřijatelný je výtah 
z  malého  počtu  pramenů  či  dokonce  jediné  monografie  (ostatně  Sekce  (2006) 
předepisuje použití nejméně 10 pramenů).

V případě BP charakteru stručné zprávy o průzkumu by zde měl být morfologický, 
geologický a hydrogeologický popis širšího území z literatury (inženýrskogeologická 
prozkoumanost území,  kritický přehled, případně i zhodnocení kvality, využitelnost 
pro konkrétní cíle BP. Přírodní, resp. geologické poměry (geomorfologická, orografická, 
klimatická, litologická, stratigrafická a strukturní charakteristika - odkaz na prameny). 
Velmi stručně! K upřesnění lokalizace je vhodné do přílohy vložit otisk vhodné mapy, 
např. části autoatlasu, plánu Prahy apod. v měř. 1:10000 až 1:50000 s vyznačením 
lokality.

Metodika práce

Pokud  pracujete  na  úzkém tématu,  např.  experimentálním,  stručně  popište  svou 
metodu/y pro řešení. Práce v terénu, odběry vzorků, technické práce. Laboratorní 
měření a rozbory (počty vzorků, použité přístroje a metody, kde a kým byly analýzy 
prováděny atd.).

Zpracování dat a interpretace výsledků 

Pokud nejde o kompilační práci, je tato kapitola velmi důležitá - přehledně popsat jak 
jste  nakládali  s  daty,  informacemi,  co  jste  vyzkoumali. Zde  uveďte  např.  popis 
výsledků vlastního terénního průzkumu. Žádoucí je fotodokumentace, profily, náčrty, 
mapky (umístit do textu, při větším rozsahu jako přílohu/y).

V textu mohou být též tabulky např. geotechnických vlastností zemin a hornin, pokud 
dokumentují nějaká Vaše tvrzení. V přílohové části je možno použít převzaté zajímavé 
výsledky  zkoušek  (např.  křivky  zrnitosti,  smykové  zkoušky,  Proctorovy  zkoušky, 
zkoušky stlačitelnosti, pevnosti v tlaku apod. - mohou být přiřazeny buďto k rešerši, 
nebo k této části BP).

Závěr

Velmi  stručné,  výstižné  (!)  shrnutí  výsledků  práce.  Heslovitě  zhodnoťte,  jak  bylo 
splněno zadání, co a proč se nepodařilo splnit a nebylo dořešeno. Kritická diskuse - 
zhodnocení vlastních výsledků a srovnání se závěry předchozích prací.  Metodická 
doporučení, návrhy úkolů pro případné další etapy atd.

Podpis, datum

Sekce  (2006)  to  nepředepisuje,  ale  v  závěru  textové  části,  před  seznamem 
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literatury,  je vhodné uvést datum, jméno a vlastnoruční  podpis (obdobně jako ve 
zprávách o inženýrskogeologickém průzkumu):
...místo....,.....datum.... ...autor/ka.... (jméno, podpis)

Použité podklady/seznam literatury

V celé práci je třeba striktně oddělit vlastní poznatky od převzatých, u nichž vždy 
musejí být uvedeny odkazy (citace). Pokud u nějakého tvrzení není citace, implicitně 
jde o vlastní  poznatek autora BP.  Pokud Vám poskytl nějakou  podstatnou radu či 
poznatek někdo další kromě vedoucí/ho a konzultantů, cituje se přímo v textu nebo 
"pod čarou" jako "ústní/osobní sdělení".

Příklady citací v textu vypadají podle okolností takto:
"....základy inženýrské geologie položili Redlich et al. (1929)", nebo "...inženýrská 

geologie se etablovala počátkem dvacátého století  (Redlich et al,  1929)" při 
více než dvou autorech,

nebo "...jak nabádají Pašek a Krásný (1994)",  případně "....dodržování uvedených 
doporučení ovlivní výsledek obhajoby (Pašek a Krásný, 1994)" při  méně než 
třech autorech,

případně takto: "....numerické modelování je v geotechnice k ničemu (František 
Novák - osobní sdělení)" - neodkazuje se datem do seznamu podkladů.

Všechny práce citované v textu musejí být uvedeny v seznamu literatury a naopak, 
v seznamu literatury nemohou být citace, které se nezmiňují v textu. Seznam seřadit 
abecedně,  uspořádat  jej  podle  typu  práce.  Ve  zprávě  o terénním  průzkumu  je 
vhodné seřadit  odděleně publikace a rukopisné zprávy (rukopis je možné označit 
MS),  mapy, normy a vyhlášky.  V každém případě by měly být citace uspořádány 
jednotně, např:

Kniha:  Redlich,  K.A.,  Terzaghi,  K.  a  Kampe,  R.  (1929)  Ingenieurgeologie.  Julius 
Springer, Wien, 708 str.

Článek v časopise: Ninham, B.W. (1980) Long-range vs. short-range forces. The 
present state of play. The Journal of Physical Chemistry, Vol. 84, No 12, 1423-
1430.

Příspěvek ve sborníku konference:  Terzaghi, K. (1936) The shearing resistance of 
saturated soils and the angle between the planes of shear. Proc. ICSMFE, Vol. 1, 
Cambridge, Mass., 54-56.

Nepublikovaná  zpráva:  Pašek  J.  a  Krásný  J.  (1994)  Pokyny  ke  zpracování 
diplomových prací. MS, PřF UK, Praha, leden 1994, 13 str.

V. Přílohy BP

Pokud se vyskytnou, jedná se o textové a grafické přílohy. Přílohy je nutné očíslovat, 
jejich číslem se na ně odkazuje v textu. Zpravidla se opatřují "rozpiskou" (viz část 
VI.).

Příklady textových příloh

Rozsáhlejší tabulky dat nebo Vašich výsledků.
Popis technických prací (vrtů, šachtic, dokumentačních bodů) s přesnou lokalizací 

(souřadnice  nebo  ve  vztahu  k nejbližším orientačním bodům),  která  umožní 
identifikaci bodu v terénu, v mapě i načtení do databáze.

Výpis počítačového programu, popis algoritmu apod.
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Příklady grafických příloh

Přehledná  topografická  situace  (mapa)  s  vyznačením  zkoumaného  území, 
hlavních studovaných objektů apod.

Geologická mapa nebo profily.
Grafy měřených, zpracovaných nebo interpretovaných veličin.
Interpretované geologické řezy, mapy, strukturní schémata.

Poznámky ke grafické dokumentaci

Obrázky, grafy,  tabulky apod. do velikosti  A4 je vhodné vložit přímo na příslušné 
místo  do  textu  (v  takovém případě korigovat  požadovaný  minimální  počet  stran 
textu, nebo použít výše naznačený postup ověření rozsahu). Graf s Vašimi daty musí 
mít  osy  označené stupnicí,  symbolem zobrazované veličiny  a  jednotkou.  Tabulka 
musí mít v záhlaví jasně označenu popisovanou veličinu a obvykle na dalším řádku 
jednotku. Všechny grafy a tabulky musejí být průběžně číslovány. Nezapomeňte na 
správné citování pramene, pokud jde o převzatý materiál!

Pokud byste vyprodukovali vlastní mapy, profily, vysvětlivky k nim se umísťují pokud 
možno vždy na příslušnou přílohu, nikoliv na samostatný list. U mapových podkladů 
a řezů je vždy nutné uvést orientaci (světové strany) a měřítko, nejlépe grafické 
(číselné měřítko pouze tehdy, nebude-li se při reprodukci příloha zmenšovat nebo 
zvětšovat).

Fotografie  jsou vítaným a cenným doplňkem BP,  musejí  však být  vždy doplněny 
komentářem (popisem), z něhož bude zřejmý důvod pořízení snímku a jeho vztah k 
tématu práce.

VI. Technické zpracování

Text

Textová část a textové přílohy jsou psány (tištěny) na stránkách A4. Stránky jsou 
číslovány. Při psaní textu v textovém editoru doporučujeme dodržet obecné zásady 
pro přípravu textu:

volba typu (řezu, fontu) a velikosti písma, řádkování, okraje a celkové rozvržení 
textu závisí na autorovi/ce; nezapomeňte však, že technické a vědecké texty 
musejí být především snadno čitelné a přehledné; rozsah textu i při individuální 
hustotě znaků lze jednoznačně určit pomocí "normostran" A4 (viz kapitolu IV),

různá formátování (velikosti písma, řezy písma apod.) užívejte střídmě; pokud je 
to možné, vždy přitom používejte "styly",

pro případná odsazení textu od okrajů používejte "styly", nebo alespoň tabulátor, 
nikdy mezerník,

k ukončení nepopsané stránky a přechodu na další stránku používejte "hard page 
break",

pro  popisky  obrázků,  tabulek  apod,  umístěných  přímo  v  textu,  vždy  použijte 
patřičnou  "utilitu"  programu  (např.  alespoň  svázání  popisku  s  "boxem" 
obrázku); nikdy nepište popisky jako součást průběžného textu, při úpravách 
textu se jinak vše "rozsype", např. znemožníte vedoucí/mu vpisovat v průběhu 
práce své připomínky přímo do textu,

pokud své grafy vytváříte v tabulkovém procesoru, nevkládejte je do textového 
souboru  pomocí  kopírování  ("paste",  "copy");  zpravidla  tím  nepřiměřeně 
zvětšujete  svůj  soubor,  protože  tak  do  něj  ukládáte  i  zdrojové  informace; 
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zejména při větším rozsahu zdrojových dat (polní či laboratorní měření apod.) 
se  snažte  grafy  vkládat  do  textu  jako  obrázky  (vektorové  nebo  alespoň 
rastrové),

v  grafech (zpracováních výsledků)  není  vhodné používat  barvy,  při  černobílém 
kopírování se ztrácí podstatná informace; pro jasné odlišení jednotlivých křivek 
(!) užijte místo barev symboly.

Současný trend je poskytovat práce (pokud se tím neporušují autorská práva) také 
v elektronické  formě.  Pokud  nepředáváte  dokumenty  v  rámci  nějakého  týmu 
k úpravám, používejte univerzální  formát,  který bude každý adresát umět otevřít, 
aniž by jej však snadno mohl editovat. K tomu slouží "Portable Document Format" 
(.pdf), jistě ne např. formát .doc MSOffice, nebo nějaký jiný specifický formát dat. 
"Rich  text  format"  .rtf  nezaručuje  takovou  univerzalitu  jako  .pdf.  Snažte  se 
minimalizovat velikost vytvořeného souboru (viz také výše).

Přílohy

Přílohy většího formátu než A4 se vždy skládají do harmoniky na formát A4. Každá 
příloha musí být označena pořadovým číslem (PŘÍLOHA XY). V bakalářské práci typu 
zprávy o inženýrskogeologickém průzkumu je vhodné na přílohách používat jednotné 
"rozpisky"  ("razítka")  jako  na  stavebních  výkresech.  V nich  jsou  soustředěny 
přehledně  všechny  informace  o  příloze:  firma  (UK  v  Praze),  autor,  název  akce 
(bakalářská práce, její název), číslo přílohy, název přílohy (mapy, řezu...), měřítko. 
Rozpiska se umisťuje tak, aby po složení byla na čele složené přílohy (v pravé dolním 
rohu složené přílohy).

V názvu přílohy je nutné opět jasně rozlišit vlastní  produkt od převzatého (např.: 
"...mapa... podle Čecha (1978), zjednodušeno"). Kromě rozpisky je nutné na každé 
mapě a řezu uvést legendu (nikoliv na zvláštním listu), měřítko (včetně grafického) a 
orientaci vzhledem ke světovým stranám (u map sever pokud možno nahoře). Řezy 
je třeba důsledně označit i na mapách (A-A' apod.)

VII. Odevzdání BP, obhajoba

Odevzdání

Sekce (2006) předepisuje odevzdat na ústav dva výtisky BP a soubor. Další výtisk si 
obvykle ponechá student pro svoji potřebu. Kromě těchto exemplářů BP je vhodné 
poskytnout další výtisk vedoucímu.

Práci  je  třeba  odevzdat  vhodně  svázanou  do  jednoho  svazku  (pro  oddělení 
inženýrské  geologie  je  přípustná  i  kroužková  vazba;  Sekce  (2006)  explicitně  nic 
nepředepisuje).

Termíny k  odevzdání  práce  jsou  dva:  jarní  a  podzimní  (pro  přesná  data  vizte 
"Karolinku").  Nezapomeňte  však  předat  rukopis  s  předstihem  k  připomínkám 
vedoucí/mu.  Dále  je  potřebné  předat  včas  jeden  kompletní  výtisk  oponentovi. 
Zpravidla je možné, aby předání oponentovi zajistil/a student/ka - je to v jeho/jím 
zájmu (termín záleží na dohodě s oponentem - nepodcenit!).
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Oponent a oponentský posudek

Na  návrh  vedoucí/ho  BP  se  určí  oponent/ka,  o  čemž  uvědomí  studenta/ku 
s doporučením,  aby  ho/ji  ve  vlastním  zájmu  před  vypracováním  písemného 
oponentského posudku kontaktoval. Oponent/ka má za úkol ověřit a konstatovat:

zda student/ka splnil zadání, které je formulováno v úvodu práce,
zda student/ka využil a cituje všechny dostupné podklady potřebné pro práci,
zda  jsou  převzaté  podklady  zřetelně  odlišeny  od  vlastních  výsledků  práce 

studenta/ky,
zda a jaký má BP praktický nebo vědecký přínos,
zda předložená práce odpovídá po obsahové i formální stránce obecně platným 

požadavkům na bakalářské práce (rámcově naznačeným v těchto "Pokynech").

Vyjádření vedoucí/ho

není oponentním posudkem, ale charakterizuje způsob práce studenta/ky, splnění 
zadání, případně další okolnosti zpracování BP (plnění harmonogramu stanoveného 
při zadání, zájem studenta/ky o konzultace apod.).

Obhajoba a rozprava

Požadavky sekce (Sekce, 2006) jsou na intranetu. Za oddělení inženýrské geologie 
připojujeme následující.

Primárním smyslem úvodního vystoupení studenta/ky je prezentovat výsledky práce, 
tedy co a jak se vyřešilo. Je vhodné připravit počítačovou prezentaci a promítnout ji 
datovým projektorem, případně zhotovit fólie pro zpětný projektor. Nevhodné je číst 
doslovně předem připravený text (z papíru, či z plátna). Poznámky na papíru však 
mohou být užitečné a podpoří  věcnost prezentace.  Délka prezentace v pokynech 
sekce  (Sekce,  2006)  zatím  není  stanovena,  ale  předpokládáme,  že  to  bude 
maximálně 10 minut (možná 5?). Nepodceňte tuto zatím chybějící informaci pokuste 
se  ji  včas  před  obhajobou zjistit.  Délku  svého  vystoupení  si  předem vyzkoušejte 
"generálkou"   s připraveným  souborem  či  průsvitkami.  Vlastní  přednes  musí  být 
logicky  strukturovaný  a  musí  zbýt  čas  na  jasné  shrnutí  či  závěry.  Nedodržení 
časového limitu může být důvodem ke snížení klasifikace. 

Při  prezentaci  a  následné  diskusi  je  třeba  mluvit  spisovně  a  používat  správnou 
odbornou terminologii. Na připomínky a dotazy oponentů odpovídat stručně a k věci. 
Je třeba přiznat chybu nebo nedostatek. Pokud jste si jisti správností svého názoru, 
vhodně jej obhajte a podložte věcnými argumenty.

Mnoho zdaru při přípravě bakalářské práce a při její obhajobě.

Oddělení inženýrské geologie

VIII. Použité podklady

Pokyny (2006) Pokyny ke zpracování diplomových prací. MS, oddělení inženýrské 
geologie PřF UK v Praze, 14 str.

Sekce (2006) Bakalářká zkouška (informace pro studenty bakalářského studijního 
programu Geologie). 
https://novell.natur.cuni.cz/pracoviste/400_geologie/aktuality/Bakalarska_zkous
ka_SP_Geologie.doc.
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